
◎ 鶴岡市議会 令和７年１２月定例会 一般質問順序表 

☆ 一般質問は、３日間とも午前１０時から開始されます。    なお、議事の都合により、質問月日が変わる場合がありますので、あらかじめご了承ください。 
 

月日 質 問 者 所 属 会 派 質       問       事       項 

十
二
月
四
日
（
木
） 

三原 大輔 議員 創 政 ク ラ ブ 
１．観光施策について (1)駅前の状況について (2)第３期鶴岡市中心市街地活性化基本計画について 
２．鶴岡市の教育デザインについて (1)将来的な小中学校の適正配置について (2)鶴岡市の考える学校教育の方針について 
３．旧鶴岡病院跡地における人工芝グラウンド施設整備の進捗状況について 

北山 武徳 議員 〃 
１．京田川の治水対策について (1)最上川との合流部の水位上昇の解消について (2)河川改修の早期達成について 
２．藤島地域義務教育学校整備の進捗について ３．通学路の安全確保について 
４．鶴岡市の特色を出した活気あるイベントの創出について 

竹内 秀一 議員 〃 １．鳥獣被害対策について ２．防災行政無線の課題調査について ３．関係人口について 

渡部 智也 議員 〃 

１．鳥獣被害対策について (1)現状と要因分析、成果と課題及び捕獲体制について (2)地域の特性に応じたきめ細かな対策について 
２．かたくり温泉「ぼんぼ」の再開及び利活用方針について 
３．克雪対策について (1)除雪財源及びリソース確保の現状と課題について (2)高齢者・除雪弱者への支援体制と制度の実行性について 
４．消費生活相談の実態について (1)現状と相談ニーズの変化について 
 (2)相談体制の課題と強化に向けた取り組みについて (3)被害未然防止・啓発の強化と地域で支える相談体制の方向性について 

岡崎 克己 議員 〃 

１．市街地の老朽化した空き家対策について 
 (1)管理不全空家等に対する勧告について (2)小規模連鎖型区画再編事業について (3)まちなか住環境整備応援補助金について 
２．旧朝暘第二小学校跡地の整備について 
 (1)第二学区コミュニティ防災センターの基本計画及び基本設計について (2)各施設間の連携について 

金内  理 議員 〃 
１．奨学金返済支援制度（つるおかエール）について 
 (1)応募状況について (2)基金の運用状況と今後の見通しについて (3)今後の課題について 
２．建設工事情報共有システム（ＡＳＰ）について ３．ドローンの活用状況について 

鈴木  聡 議員 〃 
１．農業振興について (1)気候変動対策について (2)担い手の確保について (3)鳥獣被害対策について 
２．旧鶴岡病院跡地、人工芝グラウンドの整備について (1)整備の進捗状況について (2)周辺環境について 
３．新産業団地について 

十
二
月
五
日
（
金
） 

伊藤麻衣子 議員 〃 

１．市内学区の児童数偏在と今後の学校運営について 
 (1)教員配置と学校施設の維持について (2)登下校時の安全確保について (3)特色ある学校づくりについて 
２．公立化する東北公益文科大学への市の財政負担について 
 (1)財政負担の妥当性の確保について (2)年次報告を受ける体制と市民への説明について 
３．市内産業の担い手不足解消に向けた進路指導と産業高校への関わりについて 
 (1)現行のＵターン施策の対象拡大や見直しの方針について (2)市内産業高校への支援・関与について 
４．子どもの権利条例制定に関する市の検討状況について 

佐藤 久樹 議員 〃 １．防災施策の取り組みについて ２．松枯れ被害対策について ３．斎場の現状について 

清野 康子 議員 〃 
１．子育て支援の拡充について (1)子育てにおける負担軽減について (2)０歳から２歳児の保育料完全無償化の検討について 
２．健康づくりの推進について (1)減塩対策について (2)特定健診における尿ナトカリ比検査の導入について 
３．朝の児童の居場所づくりについて 

本間新兵衛 議員 〃 
１．公共施設等総合管理計画について 
 (1)施設類型別基本方針について (2)財政負担の軽減策について (3)公共施設マネジメントシステムについて 

長谷川 剛 議員 日本共産党鶴岡市議団 
１．ひきこもり支援について 
 (1)本市の支援対象者数について (2)相談窓口、支援体制、連携体制について (3)市民への周知、偏見解消のための啓発活動について 
２．プレーパーク整備計画について ３．学校給食について 



傍聴席入り口は、４階ロビーです。どうぞお気軽に傍聴においでください。 
【会派の持ち時間】 （ ）内の時間は、質問・答弁も含めた持ち時間です。 

創政クラブ（３９０分） 日本共産党鶴岡市議団（１２０分） 鶴岡市議会公明党（９０分） 希望のつどい（９０分） 

市民と歩む会（９０分） 無所属（３０分） 

月日 質 問 者 所 属 会 派 質       問       事       項 

十
二
月
五
日
（
金
） 

坂本 昌栄 議員 日本共産党鶴岡市議団 
１．介護保険事業について (1)訪問系サービス事業所に行った実態調査の結果と課題について 
 (2)在宅介護サービス提供体制確保事業の現時点での執行状況と課題について (3)ケアマネジャーの現状と課題について 
２．不登校児童・生徒対策について ３．輝く女性活躍推進プロジェクトについて 

菅井  巌 議員 〃 １．松くい虫被害対策について ２．住宅政策について ３．下水道事業について 

加藤 鑛一 議員 〃 １．市長選挙について ２．市長給与について ３．藤島地域の小学校統廃合について 

十
二
月
八
日
（
月
） 

大野 誠一 議員 鶴岡市議会公明党 
１．ギャンブル依存症対策について (1)相談体制の強化について (2)啓発及び予防活動の強化について 
２．認知症になっても安心して暮らせる鶴岡を目指して 
 (1)早期発見と支援体制について (2)本人、家族へのサポートについて (3)地域全体で支える仕組みについて 

今野 祥子 議員 〃 

１．０歳から２歳児の保育料無償化について 
 (1)保育料無償化の必要性について (2)無償化に向けた財源確保、制度設計の方向性、実現の可能性について 
 (3)保育現場の負担軽減と質の確保について (4)方針の具体的な時期について 
２．子宮頸がん及びＨＰＶ関連がんの撲滅に向けて 
 (1)ＨＰＶワクチンの女子定期接種の接種状況について (2)令和８年度以降の接種勧奨について 
 (3)男性へのＨＰＶワクチン助成について (4)知る機会の提供について 

黒井 浩之 議員 〃 １．藤島地域義務教育学校設立準備委員会について ２．緊急情報の周知方法について 

佐藤 麻里 議員 希 望 の つ ど い １．クマから児童生徒を守るための安全対策について ２．松枯れへの対応について 

中沢 深雪 議員 〃 
１．子宮頸がん予防について (1)ＨＰＶワクチン接種について (2)定期検診について (3)男性のＨＰＶワクチン接種について 
２．森林管理と里山再生について 

阿部  寛 議員 〃 
１．農業委員会と農林水産部を同じ庁舎に置くことについて 
２．消防本部・消防署について (1)人員不足について (2)ハラスメント防止対策について 

五十嵐一明 議員 市 民 と 歩 む 会 
１．子どもの体験格差について (1)本市の子どもたちの現状について (2)体験格差の是正について (3)体験活動への助成について 
２．地域福祉の推進について (1)ヤングケアラーの実態について (2)ひきこもり支援事業について 
３．市長選及び市議選の投票率について 

石井 清則 議員 〃 
１．出羽三山について (1)午年御縁年について (2)財団法人設立について 
２．鳥獣被害対策について (1)有害鳥獣の捕獲後の対応について (2)猪による農地被害について 
３．公園の遊具整備について ４．黒川能の上座・下座の宝蔵庫について 

田中  宏 議員 〃 
１．クマへの対策について (1)庁内横断的なプロジェクトチームの設置について (2)ドローン等の活用と人材育成、産業展開について 
２．地域公共交通としてのタクシーについて 
 (1)ピークシフト事業について (2)公民連携でのスキーム創設について (3)地域公共交通計画の改定について 

草島 進一 議員 無 所 属 １．市政方針について ２．給食と農業政策について ３．三瀬矢引風力発電事業と今後の再エネ開発について 


